

# 麦趣尔纯牛奶检出丙二醇

## 市场监管总局:严查

本报讯 据北京日报客户端7月3日消息,针对新疆麦趣尔集团股份有限公司(以下简称麦趣尔公司)生产的两批次纯牛奶检出丙二醇问题,市场监管总局高度重视,第一时间督促当地市场监管部门对麦趣尔公司开展调查,依法处置。当地市场监管部门立即组织对麦

趣尔公司进行调查和对产品进行抽检,经初步调查分析,麦趣尔纯牛奶中检出丙二醇为企业在生产过程中超范围使用食品添加剂香精所致。

根据《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》(GB 2760-2014)、《食品安全国家标准 食品用香精》(GB 30616-2020)的规

定,丙二醇是批准使用的食品添加剂,也是食品用合成香料和食品用香精中允许使用的溶剂。食品添加剂丙二醇在生湿面制品、糕点中的最大使用量分别为1.5克/公斤、30克/公斤。丙二醇不得在纯牛奶中使用。市场监管总局组织对14家市场占有率高的企业生产的纯牛奶和麦

趣尔公司生产的纯牛奶共23批次样品进行了抽检,结果显示,只有麦趣尔公司生产的6批次纯牛奶检出丙二醇,检出值在0.264克/公斤至0.363克/公斤之间。市场监管总局要求新疆市场监管部门尽快查清麦趣尔公司违法事实,依法严厉查处,及时公布查处情况。(张楠)

# 上海进京列车 开行逐步恢复正常

新华社上海7月3日电(记者贾远琨)记者从铁路上海站了解到,7月2日起,上海进京列车开行逐步恢复正常,根据计划每日开行27趟,以高铁列车为主。进京旅客仍需查验“北京健康宝”绿码和48小时内核酸检测阴性证明。

记者采访了解到,受疫情影响,上海单日开进京列车最少时为每日1趟。随着上海疫情防控形势持续向好,上海进京列车开行正在逐步恢复正常,26趟列车已于7月2日恢复开行。此外,G142次列车自7月4日起恢复开行。

随着暑期运输高峰的到来,长三角铁路部门出台暑运方案,预计自7月1日至8月31日,长三角铁路暑期发送旅客有望超1亿人次。

为保障疫情防控和运输畅通,长三角铁路部门实施“一日一图”,根据客流情况动态调整运输方案。在客流高峰期,对高铁和普速线路实行高峰运行计划,并根据客流需要,适时启用28对周末列车和58对高峰线列车,全力满足旅客出行需要。

# 香港故宫文化博物馆 正式对公众开放参观

新华社香港7月3日电(记者黄茜恬)香港故宫文化博物馆3日正式对公众开放参观,展出从故宫博物院藏品中精选出来的逾900件珍贵文物,其中包括166件国家一级文物,为观众讲述中国的悠久历史和灿烂文化。

据悉,截至7月2日,香港故宫文化博物馆开幕前四周的约14万张门票,已售出约八成半,当中包括超过37000张特别展览门票,占可供出售特别展览门票的九成半。另外,7月份所有星期三免费参观时段均已预约满额,涉及超过11000张免费门票。

香港特区政府文化体育及旅游局局长杨润雄在开馆仪式上表示,相信香港故宫文化博物馆的开幕将让西九文化区整体发展踏上新台阶,也相信未来香港故宫文化博物馆会利用香港自身独特的文化优势,讲好中国故事。



## 安徽泗县开展第六轮核酸检测

7月3日,在安徽省宿州市泗县虹城街道东关社区,医务人员为居民进行核酸采样。当日,为及时发现和科学处置社会面疫情,加快推动疫情社会面清零,安徽省宿州市泗县在该县部分区域开展第六轮核酸检测。7月2日0时至24时,泗县报告新增新冠肺炎确诊病例60例、新增无症状感染者228例。

新华社记者 黄博涵 摄

# “年度最小太阳”今天现身

## 天文科普专家揭秘为什么太阳时“大”时“小”

新华社南京7月3日电(记者王珏 邱冰清)4日15时11分,地球到达轨道远日点,这时人们将看到一轮“年度最小太阳”。为什么太阳时“大”时“小”?为啥太阳远了,天气反而炎热?中科院天文科普专家为您揭秘。

中科院紫金山天文台科普主管王科超介绍,地球围绕太阳运行的轨道并非正圆形,而是一个偏心率为0.0167

的椭圆。正因如此,日地距离并不固定,远日点比近日点远约500万千米。

每年1月上旬地球经过近日点,7月上旬经过远日点,分别对应着一年中太阳视直径最大和最小的时刻。

今年,地球运行到远日点的时刻是7月4日15时11分。此时,太阳视直径为31分28秒,堪称“年度最小太阳”,大约比今年1月4日地

球通过近日点时可见的日面视直径小了3.4%。

椭圆的轨道也导致了太阳周年视运动的不均匀性。地球经过远日点时速度最慢,经过近日点时最快,各季节间的间隔长度也不相等。如2021年秋分到2022年春分共经过178天20小时12分,而2022年春分到2022年秋分共经过186天9小时31分。

今年入伏的时间是7月

16日,一年中最热的时期即将到来。为啥太阳远了,天气却最炎热?王科超解释,日地距离的变化并非季节变化的主要原因。四季变化主要受黄赤交角的影响,由于黄赤交角的存在,太阳在地球上的直射点在南北纬23度26分之间移动。夏季,北半球的太阳光照射角度高,光照时间长,接收到的辐射能量多,因此最为炎热。

第3404期 **分类广告**

广告热线: 13183330295  
地址: 市区建设路西段268号(鹰城广场对面)

本栏目在微信公众平台同步刊登  
微信公众号: ycqueqiaohui  
相亲报名热线: 4940520

**助听器**  
● 耳聋请配助听器 13087062226

**搬家服务**  
● 喜庆搬家公司 13803750375

**特色美食**  
● 鹰城名吃——四不腻猪蹄 3413983

**回收老酒礼品**  
● 回收银元黄金 13137762626

**殡葬服务**

**龙山公墓**  
龙门大道 电话: 2078631

**出售出租**

**出售** 出租西体育场原市体育局高层住宅楼下一门面房上下二层 305m<sup>2</sup>。电话: 13903759918

**回收维修名表**  
● 名表免费换电子 18637539586

**老年公寓**

- 康乐居老年公寓 13937585159
- 弘福祥老年公寓 15937568881
- 幸福苑老年公寓 15139505887
- 晚晴老年公寓 15516017081

友情提示: 使用本栏目信息请核对双方有效证件, 投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。